
Οικοδόμοι, όλοι στην απεργία στις 8 Νοέμβρη!

Ροσινάντε Κλαδική Κατασκευών

Συνάδελφοι οικοδόμοι. Η κατασκευαστική δραστηριότητα τρέχει με ξέφρενους ρυθμούς. Η δουλειά έχει
ανέβει κατακόρυφα, το ίδιο όμως και οι απαιτήσεις των αφεντικών, η εντατικοποίηση και η πίεση για να
παράγουμε όλο και περισσότερο. Αποτέλεσμα όλων αυτών, είναι οι δεκάδες νεκροί και
σακατεμένοι συνάδελφοι. Ανάπτυξη βαμμένη με αίμα.

Η έλλειψη εργατικών χεριών έχει αναγκάσει την εργοδοσία να αυξήσει σχετικά το μεροκάματο – όχι όμως
και το ένσημο που εντελώς παράτυπα κολλιέται με πλασματικά μικρότερο ποσό – το οποίο σε καμία
περίπτωση δεν ακολουθεί την ανοδική πορεία των ανατιμήσεων, ούτε και ανταποκρίνεται σε αυτό που
πραγματικά προσφέρουμε και παράγουμε.

Σε έναν τελείως διαφορετικό κόσμο, αυτό των κατασκευαστών το χρήμα ρέει άφθονο, οι
χρηματοδοτήσεις από το ταμείο ανάκαμψης αγγίζουν αστρονομικά ποσά και οι ίδιοι επιβάλλουν πλήρως
τους όρους κερδοφορίας τους. Πιέζουν για περαιτέρω φοροελαφρύνσεις και μείωση των ασφαλιστικών
τους εισφορών. Τα ψίχουλα που δίνουν ως αύξηση, τα παίρνουν πίσω διπλά και τριπλά. Με θράσος βάζουν
πόδι και στην εκπαίδευση, όπως πρόσφατα η ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ η οποία χρηματοδοτεί μεταπτυχιακό πρόγραμμα
του Ε.Μ.Π.

Εδώ και τώρα πρέπει να μπει ένα φρένο στην εκμετάλλευση και την εργοδοτική ασυδοσία. Να πάρουμε
την κατάσταση στα χέρια μας. Από καιρό είχαμε επισημάνει (όπως κι άλλοι συνάδελφοι) ότι η
Σύμβαση του 2022 (που δεν είναι καν υποχρεωτική για όλους τους εργοδότες), δεν
ανταποκρίνεται στις αυξημένες καθημερινές ανάγκες μας, η μικροαύξηση του κατώτερου
μεροκάματου καλύπτεται πλέον από την αύξηση του κατώτατου μισθού της κυβέρνησης και δεν
κατοχυρώνει συγκεκριμένο ωράριο, κάτι που θα αποτελούσε ελάχιστη ασφαλιστική δικλείδα
απέναντι στα απάνθρωπα 13ωρα του νόμου Άδωνη.

Επίσης, είχαμε θέσει επιτακτικά το ζήτημα της προετοιμασίας και οργάνωσης του κλάδου για την
διεκδίκηση νέας κλαδικής Σύμβασης με πραγματικές αυξήσεις στα μεροκάματα, μείωσης του χρόνου
εργασίας σε μικρούς και μεγάλους χώρους δουλειάς και ηλεκτρονικής καταγραφής των εργαζομένων σε
όλα τα έργα, κάθε μέρα για να μειώσουμε την κλοπή των ενσήμων μας. Μέσα σε αυτό το πλαίσιο
εντάσσεται και η μάχη για εργοταξιακές αυξήσεις στα έργα κι όχι αποσπασματικά και ξεκομμένα όπως
μπαίνει από τις διοικήσεις της Ομοσπονδίας και των συνδικάτων.

Με βάση αυτό το πλαίσιο καλούμε τους συναδέλφους να συμμετέχουν στις συνελεύσεις και συσκέψεις των
Συνδικάτων οικοδόμων και να απαιτήσουμε:

Καταγγελία της Κλαδικής Σύμβασης.
Πραγματικές αυξήσεις στα μεροκάματα που να καλύπτουν τις ανάγκες μας. Κατοχύρωση
του 7ωρου.
Μέτρα ασφαλείας και υγιεινής έτσι ακριβώς όπως τα έχουμε ορίσει μέσα από τις
ανακοινώσεις μας.
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Καθιέρωση καθημερινής ηλεκτρονικής καταγραφής των εργαζομένων στην οικοδομή –
ένα ένσημο για κάθε μέρα δουλείας ανεξάρτητα από τη μορφή και το μέγεθος του έργου.
Όλο το κόστος της ασφαλιστικής εισφοράς στους εργοδότες και το κράτος.
Αναγνώριση και διανομή των (δικών μας) υπέρ αγνώστων ενσήμων.

Συνέλευση του Συνδικάτου Οικοδόμων Αθήνας, την Τετάρτη 25 Οκτώβρη στις 6.30 μ.μ. στα γραφεία.


